

頌學頭傷非錘擊 「血形」揭示料中彈

專家3D動畫講解22處血跡 惟未知「射手」屬門多薩或菲警

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)馬尼拉人質慘劇的死因研訊進入第11天。傳倖存者梁頌學的頭部重創,是因為菲警在攻入旅遊巴士時,被菲警的錘頭擊中造成。不過,據死因庭首次傳召香港的專家證人作供,以3D立體視像動畫講解,肇事旅遊巴士內的22處血跡形態,包括車頭兩個血鞋印。專家指出,根據血跡形態,梁頌學的傷勢相信由槍傷造成的可能性較錘擊大。不過,庭上並未說明,該發引致梁頌學重傷的子彈,是由魔警門多薩手上的槍射出,還是來自菲警的槍械。

香港政府化驗所法證事務部高級化驗師張國強事後,曾赴菲國兩次登上旅巴蒐證,記錄車上血跡形態,收集血液中的DNA以及蒐集車上其他物證。他昨日在死因庭上,以視像動畫360度立體呈現車廂內發現的22處血跡,分布在座椅、天花以及地板。

謝廷駿屬高速子彈擊中

他指出,根據車門的天花板、車門側的雜物櫃以及司機位近走廊位置發現的血跡,殉職領隊謝廷駿是在車頭位置被高速子彈擊中,傷及大動脈或主要血管,以致大量血液噴濺,其鮮

血滲透整個座墊,以及滴至地板上,形成3灘血跡,傷勢非常嚴重。

專家並在旅遊巴士的第8排座位近車窗位置,發現梁頌學的血跡,相信是由於他中槍後,頭部靠向車身而留下,第8排座位車頂行李架的底部,亦發現梁頌學的血跡及頭髮,血色較淺,呈高速撞擊的血濺形態。

梁錦榮滲血整個座墊

由於較早前菲律賓的醫生未能在梁頌學頭顱內找到子彈,曾懷疑他頭部的傷勢是由槍托重擊造成,但張國強表示,根據分析他受到槍傷

可能性較大,「用槍托造成高速血濺形態,行兇者必須站在高處並連續多次重擊同一部位,而且槍托重擊頭部較難造到頭髮與血液一起飛濺的結果。」

張國強續指,梁錦榮的血跡顯示,他負傷到車門後第4排座位,大量鮮血滲滿整個座墊,血液更滴至地板上,形成3灘血跡;專家在第7排座椅的行李架底部,亦找到屬於梁錦榮的人體組織。

車上找不到楊綺華血跡

根據香港專家分析,車上找不到楊綺華的血跡,只有第4排座位前網袋中找到一張紙巾,驗出含有楊綺華的DNA,證實她曾坐在該處。不過,其姐楊綺琴的血跡卻分佈於第2排左右兩邊,以及車門後第6、7排座位,車廂內更有一些血鞋印沾上她及其他人的血跡。

張國強去年8月30日至9月1日,兩度登上涉案旅遊巴士蒐證,當時車上許多座位和頭枕套已被人拆開散放地上,車尾近緊急出口位置更有大量雜物,例如水樽、膠袋及紙張等,影響蒐證的準確度。



菲警供稱,由於事先沒有評估旅遊巴士車窗物料,鐵錘反彈,屢擊不碎。資料圖片

何時格殺魔警 指令信息混亂

香港文匯報訊(記者 鄭啟源)死因庭宣讀多名曾參與營救人質行動的菲警狙擊手及特警(SWAT)的供詞,凸顯菲警整個營救人質行動,無論裝備以至指揮均流弊重重。供詞顯示,傳遞擊斃槍手的指令混亂,前警察總長馬格蒂拜雖向特警隊主管下令,下午3時後,若能清楚見到槍手即「格殺勿論」,但狙擊手卻以為要待槍手傷害人質後才開火。有特警亦供稱,平日營救人質的訓練單靠講座,設備亦明顯落後,如防彈背心是以纖維製造,根本無法抵擋M16步槍的子彈。

特警主管:3時後可開槍

死因研訊主任昨日讀出狙擊手Sabete、Terrado及特警隊主管柏斯高(Santiago Pascual)的供詞。柏斯高出席當地調查人質事件委員會時供稱,當日下午3時收到行動指揮官、前馬尼拉警察總長馬格蒂拜的指示,若能清楚見到槍手門多薩就要開槍。惟Sabete卻供稱,當時收到柏斯高的指示是,倘槍手傷害人質才可開火;在當日下午,由於槍手表現冷靜,加上談判仍在進行,故未有向對方開槍。

狙擊手:傷人質才開火

Sabete續稱,由於槍手也有人權,對方如無傷害人質,不應被槍擊,否則會違反守則,即使指揮官提出開槍要求,亦會拒絕執行。另一狙擊手Terrado亦表示,雖然當時已視門多薩為恐怖分子,但當時談判仍然進行,希望事件和平解決。

有特警隊成員供稱,部隊所用的防彈背心,是以纖維為主要物料,多數已經過期,而且不可濕水,但事發當日正下大雨,沒有信心防彈衣可抵擋門多薩M16步槍的子彈。有菲警要求菲國添置保護力較強的4級防彈背心、夜視鏡以及爆破裝備等。

在事發當日,菲國精銳反恐部隊(SAF)亦奉召到場。部隊主管Medina的供詞指,當日下午向總統阿基諾匯報時,對方下令倘談判最終破裂,會交由反恐部隊展開營救人質行動,並將有關訊息告知現場指揮的馬格蒂拜。直至特警隊展開營救人質行動後,Medina才接獲菲警高層電話,要求他接手指揮工作。馬格蒂拜供詞解釋,總統的說話只是意見並非命令,故未有調動反恐部隊。

家屬促菲派證人來港

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)菲律賓人質事件中的7名死者家屬及生還者,今日會發表聯合聲明,要求菲律賓當局立即派出及協助安排證人來港,出席死因研訊及作供。殉職領隊謝廷駿的哥哥謝志堅、傷者陳國柱、易小玲、人質羅錦芬、李滢銓,以及提早獲釋的李奕彪、徐鳳群,今日將在報章上刊登聲明,指菲警方面沒有證人來港出席死因研訊,認為菲律賓在事件上有不能推卸的責任。他們要求菲律賓當局負責任,落實協助香港調查工作的承諾,立即派出證人來港作供,尊重在其境內無辜死去的8名港人在天之靈,對死者家屬作出交代,高度關注這次事件對香港社會造成的衝擊。

車窗物料忘評估 鐵錘反彈

香港文匯報訊(記者 鄭啟源)馬尼拉人質事件中,菲警營救人質的效率備受批評。香港死因庭昨宣讀參與行動的菲警供詞,指當日中午前,特警隊已進行模擬演練,但未有評估旅遊巴士的車窗物料,正式行動才發現,肇事旅遊巴士的車窗無法被打碎,更將鐵錘反彈,最終要採取「最後撒手鐮」向車廂擲入2枚催淚彈,迫使槍手門多薩走到車頭位置,由埋伏在附近的狙擊手擊斃。

倒後鏡兇手可見警行動

特警隊成員Gameng、Simacon及Ungo供稱,營救人質行動交由3組特警隊員進行,他們的3人小組就負責攻擊巴士左邊玻璃引開門多薩注意力,另有1組則負責攻擊車身右邊玻璃。小組隊長Gameng供稱,當巴士司機逃脫後,接獲展開行動的指令。當時車內環境黑暗,小組隊員曾兩度嘗試以鐵錘打破車窗,但未料車窗物料屬強化玻璃,未能打破。

Gameng續稱,行動期間,門多薩從巴士內不斷向外開槍,由於看到有份進攻的同僚,差點被擊中頭部,故即向巴士頂部開兩槍,引開門多薩注意。隊員又發現,門多薩可從巴士左邊倒後鏡,看到車外警方部署,即開槍擊碎倒後鏡。後來特警隊主管下令採取「最後手段」,向車內擲入2枚催淚彈,其中1枚從司機位的車窗擲進車廂中間,另1枚則由車尾擲入,企圖逼門多薩離開巴士。



新鴻基地產發展有限公司
Sun Hung Kai Properties Limited

(於香港註冊成立之有限公司)
(股份代號:16)

品牌卓越 實力雄厚

二〇一〇/一一年度中期業績摘要

| 截至十二月三十一日止六個月 | 二〇一〇年 | 二〇〇九年 | 升幅 |
|---------------------|--------|--------|------|
| | (重列) | | |
| 股東應佔溢利 | | | |
| (港幣百萬元) | | | |
| 基礎溢利* | 10,416 | 6,510 | +60% |
| 賬目所示溢利 | 21,019 | 15,439 | +36% |
| 每股溢利(港幣) | | | |
| 每股基礎溢利 | 4.05 | 2.54 | +60% |
| 賬目所示每股溢利 | 8.18 | 6.02 | +36% |
| 每股中期股息(港幣)** | 0.95 | 0.85 | +12% |

* 不包括扣除遞延稅項後的投資物業公平價值變動。

** 所建議之中期股息將於二〇一一年三月二十三日派發予二〇一一年三月二十二日在登記股東名冊上的股東。

二〇一〇/一一年度中期業務摘要

| 截至十二月三十一日止六個月 | 二〇一〇年 | 二〇〇九年 | 升幅 |
|---------------------|-------------|-------------|-------|
| | (港幣百萬元) | | |
| 物業銷售 | 22,089 | 9,159 | +141% |
| 淨租金收入 | 4,612 | 3,963 | +16% |
| 土地儲備(所佔樓面面積) | | | |
| (百萬平方呎) | | | |
| 發展中物業 | 14.4 | 76.6 | |
| 已落成投資物業 | 27.9 | 5.5 | |
| 總計 | 42.3 | 82.1 | |

展望

於回顧期內,受惠於強勁物業發展盈利增長及穩健租金收入上升,集團業績表現理想。

在環球經濟持續復甦及低息環境下,本港住宅樓市預期繼續向好。未來新盤開售及早前物業預售的現金流,將進一步提升集團的財務實力,為集團在適當的時候增補土地儲備奠定良好的基礎。

集團是香港擁有最多優質收租物業的主要地產商之一,這令集團可以充分受惠於有利的租務市場環境,旗下收租物業組合將繼續表現理想。

在內地,集團新落成的項目印證其卓越的產品質素,進一步增強集團的品牌,同時亦受到買家和租戶認同。在上海國金中心和上海環貿廣場全面落成後,集團在內地的租金收入將顯著增加,而物業發展盈利在中長期亦會隨著更多住宅物業落成和銷售而上升。

集團對香港和內地的未來前景充滿信心,如無不可預測情況,預期今個財政年度集團的業績將令人鼓舞。

香港,二〇一一年二月二十八日



此廣告所載資料並不構成法定業績公佈。
有關業績公佈全文已上載於本公司之網站 www.shkp.com 及香港交易及結算所有限公司之網站 www.hkex.com.hk。